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Τον ιδρυτή της Απόστολο Παύλο ετοιμάζεται να 
εορτάσει η Εκκλησία της Ελλάδος
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Με κάθε λαμπρότητα ετοιμάζεται να εορτάσει αύριο η 
Εκκλησία της Ελλάδος τον ιδρυτή της Απόστολο Παύλο, αύριο 
29 Ιουνίου, εορτή των Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου 
και Παύλου.

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, σύμπασα η Εκκλησία της Ελλάδος ετοιμάζεται να 
εορτάσει τον ιδρυτή της Απόστολο Παύλο μέσα από εκδηλώσεις οι οποίες ήδη 
έχουν ξεκινήσει σε αρκετές πόλεις τις πατρίδας μας και θα κορυφωθούν σήμερα 
και αύριο. Σε Θεσσαλονίκη, Βέροια και Κόρινθο τα “Παύλεια” δίνουν τον τόνο και 
τον ρυθμό της επικείμενης εορτής του Αποστόλου με σειρά σημαντικών 
πολιτιστικών και λατρευτικών εκδηλώσεων.
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Θεσσαλονίκη
Μέσα στο πλαίσιο των Β’ Θεσσαλονίκης Παυλείων η Ιερά Μητρόπολη 
πραγματοποίησε την Πέμπτη 26 Ιουνίου, στον Ιερό Ναό του Αποστόλου Παύλου 
Θεσσαλονίκης, θεολογική εσπερίδα, προς τιμήν του Αποστόλου των Εθνών και 
ιδρυτού της Εκκλησία των Θεσσαλονικέων Ουρανοβάμονος Παύλου.

Ομιλητές ήταν ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Μιχαήλ Κόνια, κληρικός της Μητροπόλεώς 
μας και αφυπηρετήσας καθηγητής της Καινής Διαθήκης της Ανωτάτης 
Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Θεσσαλονίκης, ο οποίος εισηγήθηκε το θέμα: «Η 
παράδοση κατά τον Απόστολο Παύλο, συντελεστής της Ενότητας της Εκκλησίας» 
και ο Καθηγητής Βιβλικής Θεολογίας και Ερμηνείας της Παλαιάς Διαθήκης κ. 
Αθανάσιος Παπαρνάκης ο οποίος διδάσκει στο Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας και 
Χριστιανικού Πολιτισμού της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., με θέμα: «Ενας λαός, 
μια κοινότητα: το παλαιοδιαθηκικό υπόβαθρο της περί Ενότητος της Εκκλησίας 
διδασκαλίας του Αποστόλου Παύλου».



Ο κύριος Εορτασμός θα διεξαχθεί το διήμερο 28 και 29 Ιουνίου στον ενοριακό Ιερό 
Ναό του Αποστόλου Παύλου, σύμφωνα με το εξής Πρόγραμμα:

Το Σάββατο 28 Ιουνίου στις 7.30 μ.μ. θα τελεσθεί ο Μέγας Πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίου και συγχοροστούντος του Ποιμενάρχου 
Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου.

Την Κυριακή 29 Ιουνίου, το πρωί, και κατά τις ώρες 7.00 έως 10.30 το πρωί θα 
τελεσθεί Όρθρος και Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στην οποία θα προεξάρχει ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, στις 7.00, θα ξεκινήσει η πανηγυρική Ιερά Λιτανεία 
από τον ενοριακό Ιερό Ναό, η οποία θα διέλθει ανά τις οδούς της Ενορίας και θα 
καταλήξει στο παρακείμενο πανηγυρίζον Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Αποστόλου 
Παύλου (εντός του Κτήματος της Φιλοπτώχου Αδελφότητος Ανδρών 
Θεσσαλονίκης), όπου και θα τελεσθεί ο Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός της Εορτής των Αγίων Αποστόλων, με χοροστασία και ομιλία -συν Θεώ- 
από τον οικείο Ποιμενάρχη, Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο και θα 
ακολουθήσει, στις 9:00 μ.μ., συναυλία έξωθεν του Ιερού Παρεκκλησίου, από την 



Φιλόπτωχο Αδελφότητα Ανδρών Θεσσαλονίκης.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις «Β΄ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΠΑΥΛΕΙΑ» θα ολοκληρωθούν το 
πρωί της Δευτέρας, 30 Ιουνίου με την τέλεση της ακολουθίας του Όρθρου και της 
πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Αποστόλου 
Παύλου, της Φιλοπτώχου Αδελφότητος Ανδρών Θεσσαλονίκης, και την εν συνεχεία 
αναχώρηση της θαυματουργού Ιεράς Εικόνος της Παναγίας «Φοβεράς 
Προστασίας».

Βέροια
Οδεύοντας προς την κορύφωση των εκδηλώσεων το πρωί και το απόγευμα της 
Παρασκευής, 27 Ιουνίου 2025, συνεχίστηκαν στην Αντωνιάδειο Στέγη Γραμμάτων 
και Τεχνών του Δήμου Βεροίας οι εργασίες του 31ου Διεθνούς Επιστημονικού 
Συνεδρίου των ΛΑ’ Παυλείων που φέτος εξετάζει το θέμα: «Ο Απόστολος Παύλος 
και η Α’ Οικουμενική Σύνοδος», με αφορμή την συμπλήρωση 1700 ετών από την 
σύγκλησή της στην Νίκαια της Βιθυνίας.

Πριν την έναρξη των εργασιών της δεύτερης συνεδρίας τον χαιρετισμό της Α.Θ.Μ. 
του Πατριάρχου Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου ανέγνωσε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Λονδίνου, Μ. Βρετανίας και Ιρλανδίας κ. Νεκτάριος, της Α.Θ.Μ. του Πατριάρχου 



Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κοβάσνα και Χαργκίτα κ. 
Ανδρέας, της Α.Θ.Μ. του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Γεωργίου ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Καρπασίας κ. Χριστοφόρος και της Α.Θ.Μ. του Αρχιεπισκόπου Αθηνών 
και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σισανίου και 
Σιατίστης κ. Αθανάσιος.

Πριν την έναρξη της τέταρτης συνεδρίας τον χαιρετισμό της Α.Θ.Μ. του 
Πατριάρχου Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ ανέγνωσε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Γκλαβινίτσης κ. Μακάριος, της Α.Θ.Μ. του Πατριάρχου Γεωργίας κ.κ. Ηλία ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζουγκδίδι και Τσαΐτσι κ. Γεράσιμος, της Α.Θ.Μ. του 
Αρχιεπισκόπου Πολωνίας κ.κ. Σάββα ο αξιότιμος Καθηγητής κ. Γεώργιος Betlejko 
και της Α.Θ.Μ. του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κ.κ. Ιωάννου ο Αιδ. Πρωτ. κ. Μιχαήλ 
Σανελάρη.

Σήμερα και αύριο το πρόγραμμα της πανηγύρεως έχει ως εξής:

19:00 Πανηγυρικός Πολυαρχιερατικός Εσπερινός της μνήμης των Αγίων 
Αποστόλων Παύλου και Πέτρου

(Ιερός Παλαιός Μητροπολιτικός Ναός – Βέροια)

Κυριακή 29 Ιουνίου

07:00 Όρθρος και Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο



(Ιερός Παλαιός Μητροπολιτικός Ναός – Βέροια)

19:00 Λιτανεία και Πανηγυρικός Πολυαρχιερατικός Εσπερινός – Λήξη ΛA’ Παυλείων

(Ιερός Μητροπολιτικός Ναός – Βήμα Αποστόλου Παύλου – Βέροια)

Κόρινθος
Στην Ιερά Μητρόπολη Κορίνθου η επίσημη εκκλησιαστική έναρξη των ΙΘ’ Παυλείων 
κηρύχθηκε την Κυριακή 22 Ιουνίου 2025, ενώ το απόγευμα της ίδιας μέρας στον 
ιερό Μητροπολιτικό Ναό Κορίνθου με την παρουσία όλου του Ι. Κλήρου και των 
Μοναχικών Ταγμάτων της Ι. Μητροπόλεως, με την συμμετοχή ευσεβούς 
Εκκλησιάσματος, με απόδοση τιμών από το άγημα της Σχολής Μηχανικού και υπό 
τον παιανισμό της Φιλαρμονικής του Δήμου Κορινθίων, ώστε να αποδοθεί η δέουσα 
Εκκλησιαστική τιμή, πραγματοποιήθηκε η υποδοχή των πλήθους Ι. Λειψάνων.



Συγκεκριμένα η Μητρόπολη Υποδέχτηκε τα Ι. Λείψανα: Τιμίου Προδρόμου, 
Αποστόλων Ιάσονος και Ακύλα, Ιερομαρτύρων Διονυσίου Αρεοπαγίτου, Διονυσίου 
του Α΄, Επισκόπου Κορίνθου, και Βλασίου, Σεραφείμ Επισκόπου Φαναρίου και 
Ζαχαρίου Μητροπολίτου Κορίνθου, Αγίων Σωφρονίου Ιεροσολύμων και Μακαρίου 
Κορίνθου, Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου, Αγίας Φωτεινής της Σαμαρείτιδος, των 
Αγίων Μαρτύρων Κοδράτου και Λεωνίδου και της συνοδείας Αυτού, Οσίων 
Παταπίου, Νίκωνος του Νέου και Οσίας Υπομονής, προερχομένων εκ των Ι. Μονών 
της Ι. Μητροπόλεως μας και η υποδοχή της Ι. Εικόνος της Παναγίας 
«ΠΑΡΑΜΥΘΙΑΣ», αντιγράφου εκ της Ι. Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου.

Ενώ το βράδυ της Τετάρτης, 25 Ιουνίου 2025, στον Καθεδρικό Ιερό Ναό του 
Αποστόλου Παύλου στην Κόρινθο πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη Β’ Ιερά 
Αγρυπνία προς τιμήν «Πάντων των Αγίων Αποστόλων, Συνεργών του Αποστόλου 
Παύλου εν τω καταρτισμώ της εν Κορίνθω Αγίας Εκκλησίας», προεξάρχοντος, με 
την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κορίνθου κ. Διονυσίου, του 
Θεοφιλεστάτου Πρωτοσυγκέλλου της Ι. Μητροπόλεως Επισκόπου Κεγχρεών κ. 
Αγαπίου, πλαισιουμένου υπό των Ιερέων της Αρχιερατικής Περιφέρειας 



Λουτρακίου, τους Εφημερίους του Καθεδρικού Ι. Ναού και τους Διακόνους π. 
Χρήστο Χίλια και π. Άγγελο Σαλάτα.

Το πρόγραμμα των ιερών ακολουθιών έχει διαμορφωθεί ως εξής:

Σάββατο 28 Ιουνίου

Καθεδρικός Ιερός Ναός Απ. Παύλου Κορίνθου

ώρα 7:00 μ.μ.

Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός προεξάρχοντος του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου

ώρα 9:30 μ.μ. Λιτάνευση ιερών εικόνων Παναγίας “Παραμυθίας”, Αποστόλου 
Παύλου και των εν Κορίνθω διαλαμψάντων Αγίων, του ιερού λειψάνου του 
Αποστόλου Παύλου ως και των εν τη Κορινθία Αγίων.

10:30 μ.μ.



Θα λάβει χώρα ιερά Αγρυπνία

Κυριακή 29 Ιουνίου

Καθεδρικός Ιερός Ναός Απ. Παύλου Κορίνθου

ώρα 06:45 π.μ.

Πανηγυρικός Όρθρος και Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία με την συμμετοχή των 
Σεβασμιωτάτων Συνοδικών Μητροπολιτών και λοιπών προσκεκλημένων αγίων 
Αρχιερέων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κορίνθου.

ώρα 7:00 το απόγευμα

Παράκληση εις τον Απόστολο Παύλο.

ΑΡΧΑΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΣ

ώρα 07:00 το απόγευμα

Εκκίνηση Λιτανευτικής πομπής από τον Ιερόν Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου – Μέγας 
Πανηγυρικός Εσπερινός εις το βήμα του Γαλλίωνος (Αρχαιολογικός Χώρος), με την 
συμμετοχή των Σεβασμιωτάτων προσκεκλημένων Μητροπολιτών και Επισκόπων.

Θα ψάλλει η Χορωδία «ΑΓΙΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ Ο ΥΜΝΟΓΡΑΦΟΣ» υπό την διεύθυνση του 
χοράρχη κ. Βασιλείου Κουφογιάννη, Προέδρου του Σωματείου Ιεροψαλτών 
Κορινθίας.


